Zkoušení – 2.B (5.5.2016)
A)

1) 1 kg ledu o teplotě 0 (C vhodíme do nádoby s 20 litry vody o teplotě 50 (C. Určete výslednou teplotu po ustavení rovnováhy. Měrná tepelná kapacita vody je cv = 4,18 kJ kg-1K-1,  měrné skupenské teplo tání ledu poté lt  = 334 kJ kg-1. Uvažujte, že proces probíhá klasicky za atmosférického tlaku.  
2) Co to je regelace ledu? Jak závisí na tlaku teplota tání a teplota varu? Na čem závisí rychlost vypařování kapaliny? Je pravda, že bruslení je umožněno vznikem tenké vrstvy vody pod bruslí v důsledku snížení teploty tání při zvýšeném tlaku? 
3) Proč dochází k postupnému snižování výšky sněhové pokrývky i v případě, že se teploty pohybují trvale hluboko pod nulou a nedochází tudíž k tání? Jak bude rychlost poklesu v tomto případě záviset na meteorologických proměnných (sluneční svit, vítr, vlhkost…)?  
B)

1) Kolik energie je třeba dodat 5 kg ledu o teplotě 0 (C, když jej chcete přeměnit ve vodu o teplotě 90 (C. Měrná tepelná kapacita vody je cv = 4,18 kJ kg-1K-1,  měrné skupenské teplo tání ledu poté lt  = 334 kJ kg-1. Uvažujte, že proces probíhá klasicky za atmosférického tlaku.  

2) Jak je definováno měrné skupenské teplo vypařování a jak závisí na teplotě kapaliny? Může existovat za atmosférického tlaku voda v kapalném skupenství o teplotě -1 (C ? Vysvětlete na základě poznatků o tuhnutí. Jak stanovíte měrné teplo sublimace vody při teplotě 0 (C, jestliže znáte měrně skupenské teplo tání vody 
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 měrnou tepelnou kapacitu vody 
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 a měrnou tepelnou kapacitu vodní páry 
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3) Vysvětlete, proč cítíte chlad poté, co vylezete v létě z rybníka, kde se koupáte, a to i v případech, kdy teplota vody i teplota vzduchu je poměrně vysoká.        
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